

主旨: Give Views

Name:
吳先生

Comments:

人口政策並不是單指勞動人口/工作人口。然而，就諮詢文件所見大部份均是與勞動力掛勾，就此，本人有以下意見：

1.關於釋放現有人口的潛力

諮詢文件提出釋放現有人口的潛力，其中家庭主婦便是主要目標之一，但雖知道全職家庭主婦/夫實有其家庭崗位的重要性，不少主婦選擇外出工作只是因為物價租金過高，才迫不得以外出工作。如果經濟情況許可，相信會有不少主婦會選擇重返家庭工作崗位，故家庭主婦並非一個合適的對象。

2.提升本地培育人才的質素

教育雖是不二法門，但副學士不斷擴張，副畢業生質素不斷被外界質疑，故要提升人才質素，不應以單以學歷人口多少，而是要看整體學生質素。此外，社會現時盲目證書/考牌制度，大部份工作也要先獲取某一證書/牌照，但有關證書/牌照的考核多不嚴謹，徒俱形式，卻又阻礙不少有志加入某一行業的朋友，應予以關注。

3.以新來源補充現有人口及勞動力

以新來源補充現有人口及勞動力，首先要追求的是質而非量，新移居來港的朋友質素如何？學歷及經濟如何？政府必須掌握清楚。如外來新移居人士沒有經濟能力，最終來港卻要依靠福利為生，又怎能說補充勞動力？政府現時無法控制移居人口的多少及素質，因此，以新來源補充現有人口及勞動力一說，只是用來包裝現實中失控的情況，實非真的可補充勞動力，故不予以支持。

4. 營造有利環境讓市民成家立室及生兒育女

無法安居樂業，又怎能生兒育女。政府宜制定相應政策，如資助年青人置業。且制訂指標，讓港人人均居住面積不少於某一空間。因為，要生兒育女除了時間和精力外，亦要有可照顧兒女的空間。

5.迎接高齡化社會帶來的機遇

制訂全民退休保障，協助長者安享晚年，而非把年屆退休之齡的人士再次推到就業市場，榨取他們的勞動力。要強迫因無法維持生計的長者就業，要他們自生自滅，實不人道。

